
MEANDRIRANJE EKONOMIJANE

U sklopu Kreativne riznice 2021. pripremili smo izložbu “Meandriranje Ekonomijane”. Cilj izložbe je prikazati evoluciju knjižnične građe
kroz krakove knjižničnog meandra u tri dijela: izbor knjižnične građe tradicionalne knjižnice (povijest), hibridne knjižnice (sadašnjost) i
digitalne knjižnice (budućnost).

Tradicionalna knjižnica je uređena zbirka pisane i tiskane građe bez obzira jesu li to glinene pločice ili papir. Ona je institucija ili jedinica
koja uz pomoć stručnih djelatnika nabavlja, obrađuje, arhivira i daje na korištenje građu te pruža informacijsko-referalne usluge.
Hibridna knjižnica je knjižnica koja objedinjuje tiskanu i digitalnu građu uz pomoć programskih sustava uspostavljajući integrirane
sustave u digitalnoj i tradicionalnoj sredini. Ona potiče korisnike na samostalno pronalaženje informacija i korištenje izvora i u
klasičnom i u digitalnom obliku provodeći informacijsko opismenjavanje. Sva dostupna građa objedinjuje se na jednom mjestu (online
katalog).
Digitalna knjižnica je online zbirka digitalnih objekata koja uz pomoć interneta i napredne tehnologije omogućuje pristup korisnicima iz
svih dijelova svijeta i tijekom 24 sata neprekidno. To je knjižnica mrežno dostupne građe, elektroničkih izdanja, digitalizirane građe,
baza cjelovitih tekstova i drugih informacijskih izvora dostupnih online. Ona može sadržavati tekst, fotografije, audio, video, digitalne
dokumente ili druge formate digitalnih medija ili knjižnica dostupna putem Interneta. Objekti se mogu sastojati od digitaliziranog
sadržaja poput tiska ili fotografija, kao i izvorno proizvedenog digitalnog sadržaja poput datoteka procesora ili postova na društvenim
mrežama.

EKONOMIJANA posjeduje stare i rijetke knjige čije izdanje najvećim dijelom datira pred kraj 19. i početak 20. stoljeća. Stjecala ih je
darivanjem bibliofila i različitih knjižnica. Knjige su većinom vrlo očuvane. Stara i rijetka građa je pretežito na njemačkom jeziku, rani
primjerci su pisani goticom, ima naslova na engleskom jeziku, a nekoliko naslova je na francuskom jeziku.

Najstarija knjiga koju posjedujemo je Malthus, Thomas R. An Essay on the Principle of Population. London, 1872. (prvi puta
tiskana 1796.). U ovom radu obrazložena je Malthusova teorija u kojoj se svaka životinjska vrsta, uključujući i čovjeka, množi po
geometrijskoj progresiji, dok se sredstva za život, posebice hrana, povećavaju aritmetičkom progresijom. Iz navedenog razloga, radi
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opstanka ljudske vrste neizbježni su ratovi kao i prirodne katastrofe kako bi se postigla odgovarajuća ravnoteža.

Autori starih i rijetkih knjiga su znameniti znanstvenici i profesori na tadašnjim visokim učilištima. Knjige se odnose na područje
ekonomije što se vidi iz nekoliko naslova:
Simmel, Georg. Philosophie der Geldes. Duncker & Humblot: Leipzig, 1907. – daje povijesnu analizu novca kao medija
društvene komunikacije
Schiller, Rudolf. Lehrbuch der Buchhaltung für hӧhere handelslehranstalten. A. Pichlers Witwe & Sons: Leipzig,
1901. – profesor u bečkoj trgovinskoj akademiji
Trempenau, Wilhelm. Die doppelte buchführung für das bankgeschäft: Theoretische und praktische anleitung (…).
Gloeckner: Leipzig, 1889. – djelo o burzovnim transakcijama i izvještajima s burze.
Willis, Parker- George W. Edwards. Banking and business. Harper & Brothers: New York; London

Knjige znamenitih ekonomista iz povijesti ekonomske znanosti:
Marshall, Alfred. Principles of economics. London, 1890. – Marshall je bio jedan od najutjecajnijih ekonomista svoga vremena.
Njegova knjiga “Načela ekonomike” (1890.) sjedinila je teorije ponude i potražnje, marginalne korisnosti i cijene proizvodnje u
koherentnu cjelinu. Ova knjiga je bila glavni ekonomski udžbenik u Engleskoj dugo vremena. Maršal je radio kao profesor na
Sveučilištu Cambridge. Među njegovim učenicima bio je poznati autor John Maynard Keynes.
Keynes, John Maynard. The general theory of employment interest and money. Macmillan and Co.: London, 1936.
Schumpeter, Joseph. Das wesen und der Hauptinhalt der theoretischen Nationalӧkonomie. Duncker & Humblot:
Leipzig, 1908. – Schumpeter je bio američki ekonomist austrijskog podrijetla, doktorirao u Beču 1906., neoklasičar. Bavio se pretežno
problemima poslovnih ciklusa i gospodarskog razvoja te poviješću ekonomske misli.

Ekonomijana posjeduje niz naslova domaćih znamenitih autora:
Radić, Stjepan. Moderna kolonizacija i Slaveni. Matica Hrvatska: Zagreb, 1904.
Radić, Stjepan. Savremena Evropa ili karakteristika evropskih država i naroda. Matica Hrvatska: Zagreb, 1908.
Radić, Stjepan. Današnja financijalna znanost. Matica Hrvatska: Zagreb, 1908.
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Mirković, Mijo. Seljaci u kapitalizmu. Matica Hrvatska: Zagreb, 1952.
Stražnicky, Milorad. Tumač zakona o mjenici: od 29. novembra 1928. : sastavio na osnovi zaključaka međunarodnih
konferansa o unifikaciji mjeničnoga prava, održanih g. 1910. i 1912. u Hagu, osvrtom na tuzemnu i inozemnu teoriju i
praksu. Zagreb, 1929.
Šipuš, Matija. Poštanske štedionice u Jugoslaviji, I. knjiga. Zagreb, 1933.

Knjižnica je osnovana istodobno s osnivanjem fakulteta. Među prvim udžbenicima bili su sljedeći (od 1960. godine i dalje):
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